

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 május 13. KEDD
III-ik évfolyam 656. szám.

Felelős szerkesztő:
PALASZI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Fasiszta módszerekkel igyekeznek elnyomni az athéni kormány a görög népet

Az USA nagykövete nyíltan beavatkozik Görögország belügyeibe

MOSZKVA. Ideérkezett jelentések szerint Görögországban fokozódik a reakció terrorja. Tegnap Thesszáliában 8 férfit és nőt végeztek ki, mert résztvettek az ellenállási mozgalomban. Athénből érkezett jelentések szerint az egyik kis görög szigetén néhány nap előtt öngyilkossági szándékkal agyonlőtték magukat Euripides Bakirgis görög felkelő tábornok, akít a kormány erre a szigetre deportált. Egyik vezetője volt a felkelő csapatoknak.

ATHÉN. Görögországi értesülések szerint a partizánoknak 28 kommunista foglyot sikerült kiszabadítaniuk. A küzdelem során 8 személy vesztette életét. Thesszáliában a hatóságok 8 férfit és 8 nőt végeztek ki, kormányellenes tevékenység címén. Athénben tegnap 1944 szeptem-

berében elkövetett cselekmények miatt halálra ítélték 3 személyt.

Az Egyesült Nemzetek görögországi vizsgálóbizottsága, amely jelenleg Genfben tartózkodik most vizsgálja meg azt a jelentést, amelyet Markos tábornok a görög partizánok vezetői terjesztett a bizottság

elő. Jelentésében Markos tábornok rámutat arra, hogy

a görög partizánok Görögország szabadságáért és függetlenségéért harcolnak és az eseményekért Angliát terhelik a felelősség, amely támogatja a néppellel szemben monarchista kormányt.

USA katonai bizottság utazik Athénbe és Ankarába

Az USA görögországi nagykövete több megbeszélést folytatott görög politikai körökkel „koalíciós” kormány létesítése céljából.

A megbeszélésekbe a nagykövete az EAM szervezetét nem vonta be.

H. szerint Amerika három személyt hajlandó elfogadni miniszter

elnökök, ezek: Plasztirász, Tsaldaris és Szofulisz.

NEWYORK. A Görög és Törökországnak nyújtandó USA „segély” ügyében rövidesen északamerikai bizottság utazik a két országba. Mindkét kormány a „kölesönnyel” kapcsolatosan „szabad működést” bízik az USA újságírók

Le kell törni az élelmiszerpiac árainak mesterséges drágítását

Más vidékekről idekerült elemek hajják fel az árakat és szabadon garázdálkodnak a viszonteladó „elővásárlók” is

Teljes erélyt és kiméletlen szigort vár Arad lakossága

Az aradi élelmiszerpiacokon néhány napja ismét bizonyos áremelési törekvések érvényesülnek. Nem kétséges, hogy miután a kedvező időjárás igen jól befolyásolta a terméskilátásokat ezek az áremelkedések külső mesterséges befolyásokra következtek be.

Az okok sorában első helyen áll az a körülmény, hogy a Moldovából és más vidékekről az aszály következtében valóságosan vándorló kényszerült lakosság köréből

bizonyos elemek összevásárolják az élelmiszert, melyet az ország más, szegényebb vidékein hatalmas árkülönbözettel adnak el.

Ismételjük: a vonatokat valóságosan elrejtették ezek a kártékony elemek, akik megfelelő ellenőrzés hiányában zavartalanul folytatják káros „mesterségüket”.

A moldovaiak jelentős része hazatért, hogy elvégezze a mezőgazdasági munkákat és a székelyek is otthonukba tértek. Kivételt képeznek ezek a spekulációra áttért parazita elemek, akiknek a vasút második otthonukká vált és akiknek a vasúti díjszabások bármilyen mértékű emelése sem árt, miután bőségesen megkeresik a különbözetest a rájukutalt nélkülöző lakosság kizsárolásán.

Ennek a káros fizérkedésnek élénk példáját tapasztalhattuk a múlt heti pankotai betérvásáron amikor egyes moldovaiak a teljes árú készletet szinte percek alatt

összevásárolták és egymásra licitáltak ajánlataikkal.

Az élelmiszerárak emelkedésének másik fő oka a viszonteladók zavartalan garázdálkodása.

Reggel 7 óra tájban szemünk láttára visszkélt a piacra alighogy felhozott ártól anélkül hogy a hatósági közegek ebben megakadályoznák őket.

Ujjólag és fokozott mértékben hívjuk föl az ellenőző szervek figyelmét erre a tarthatatlan állapotra. Nem elég az, hogy szóval hirdessük az ellenőrzést, ha a kritikus időpontban még egyetlen hatósági közeget nem látunk a piacon.

Az állomás felé vezető néhány főútvonalnak a kora reggeli órákban történő hat

Magyarországnak ösztöntén kell haladnia a demokratikus megvalósítások után

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde a magyar demokrácia bel- és külpolitikai feladatairól

BUDAPEST. Rákosi Mátyás helyettes miniszterelnök a Magyar Kommunista Párt főtitkára, pénteken nagyjelentőségű politikai beszédet mondott. Rákosi beszédében rámutatott arra, hogy az állam költségvetés hiánya mindössze 17 százalékos, ami igen jelentős eredmény a fiatal magyar köztársaság szempontjából, annál inkább, mert a kapott külföldi kölcsönök igen csekélyek voltak.

Rákosi ezután hangsúlyozta, hogy a hároméves újjáépítési terv minden körülmények között végre kell hajtanunk és azokkal a pénzügyi eszközökkel foglalkozni, amelyeket a kormány teljesen igénybe vesz a terv finan-

szírozása céljából. Ezek az eszközök: a háborús és inflációs rányonok 75 százalékának elvétele, a progresszív adórendszer bevezetése az 50.000 forinton feletti jövedelmekre és további államosítások, így elsősorban a három legnagyobb bank államosítása.

Ami a külpolitikai vonatkozásait illeti, Rákosi Mátyás hangsúlyozta Magyarország fejlődését illetően, hogy ennek legfőbb feltétele a Szovjetunióval való szoros és őszinte baráti kapcsolatok, ami nélkül a megvalósítás politikájának sikere semmilyen vonatkozásban nem valószínűsíthető meg.

hatós ellenőrzése nélkül a kérdés megoldhatatlan.

Az aradi fogszióközönség nevében a legerélyesebb formában tesszük szöve ezt a kérdést, mert, megengedhetetlen, hogy a felszaporodott viszonteladók és a még mindig el nem távoított idegen elemek garázdálkodásukkal az országnak valamikor legolcsóbb városát a legdrágább „rangjára” emelje.

Teljes erélyt, kiméletlen szigort kell alkalmazni, mert mesterséges árfelbalasztás le lehet és le kell számolni!

Az Egyesülés Ünnepe

Amin Bukarestben és az egész országban, úgy Aradon is, május 13-án az egyesülés ünnepét. Már a kora reggeli órákban zászló díszszázada zászlóval és zenével vonult a görögkeleti székesegyház elé, ahol a katonaság és a nagyszámú közönség előtt Bosza tábornok beszélt és méltatta a nap jelentőségét. Ezután a templomban volt ünnepélyes istentisztelet, amelynek keretén belül Mihaiu esperes beszélt. Ezután a díszszázad zeneszóval elvonult.

1500 romániai gyermek nyaral Magyarországon

BUDAPEST. A minisztertanács előterjesztette Molnár Erik magyar népjóléti miniszter a román gyermekek magyarországi nyaraltatásáról szóló tervezetet. Eszerint a magyar kormány 1500 román gyermeket, 750 magyar- és 750 román anyanyelvűt, június 1-től július 31-ig nyaraltat Magyarországon. 800 gyermek családonként nyer elhelyezést, további 500 gyerekről a Szakszervezeti Tanács gondoskodik és a fennmaradó 200 a népjóléti miniszter felügyelete alatt álló intézményekbe kerül.

Elkészült a mezőgazdasági munkások első kollektívszerződésének törvénytervezete

Szabályozzák a munkaidőt, a munkaviszonyt s jó, kielégítő ellátást biztosítanak a földműves munkásoknak

Annak érdekében, hogy a mezőgazdasági munkások is elnyerjék mindazokat a jogokat, melyeket a városi üzemek birtokoltak maguknak,

a kormány most elkészítette a mezőgazdasági munkások első kollektívszerződésének törvénytervezetét.

A tervezet értelmében mezőgazdasági munkásoknak tekintendő mindenki, aki mezőgazdasági, szőlészeti, gyümölcsstermelési, erdészeti, halászati stb. munkahelyeken szokványos, vagy képezett fizikai, vagy szellemi munkát végez. A törvény intézkedései azokra a fuvarosokra is vonatkoznak, akik falusi környezetben szállítást végeznek.

A törvénytervezet szabályozza a munkaidőt. Eszerint mindazok, akik

nem trodában, vagy műhelyben dolgoznak, április 1 és november 1 között napi 10 óra és november 1-től március 31-ig napi 8 óra elvégzésére kötelesek. Ezen a munkaidőn felül elvégzett munka túlóráknak tekintendő, amit 50 százalékos bértöbblettel fizetnek, míg törvényes ünnepnapon 100 százalékos bértöbblet fizetendő.

Az irodákban, vagy műhelyekben dolgozó alkalmazottak számára az 1946 április 6-i törvényben megszabott munkaidő az irányadó. Minden 15 éven felüli mezőgazdasági munkásnak jogában áll egyéni munkaszerződést kötni. Ezen a koron kívül a szülők bejegyzése szükséges.

A törvénytervezet előírja, hogy az alkalmazott ellátása jó és kielégítő legyen, a fizetést pedig a megállapodás

szerinti időn belül kapja. Belegység, vagy munka közben bekövetkező baleset esetén a mezőgazdasági alkalmazott 30 napig ingyenes ellátásban és fizetésben részesül.

Ezeknek a járandóságoknak nem fizetése feljogosítja az alkalmazottat, hogy a követelés kétszerese erejéig kártérítést követeljen. A törvénytervezet értelmében minden megyeszékhelyen bizottság létesül a mezőgazdasági bérkülönbözetek és bármilyen más felmerülő ellentét elsimítására.

A munkaügyi minisztérium hatáskörében mezőgazdasági munkások központi bizottsága létesül a megyei bizottságok munkájának felügyeletére.

Ebben a bizottságban az Országos Szaktanács két tagja is helyet foglal.

Szövetkezeteink időszerű kérdéseit s az autonómia biztosítását tárgyalták a „Kaláka” aradi taggyűlésén

Az ország ujjaépítésében való eredményes és hathatós munkát biztosító feltételek megvalósítását kívánják a magyar szövetkezetek

A „Kaláka” Hangyaszövetkezeti központ aradi kirendeltsége február 8-án délután 6 órakor tagértekezletet tartott a szövetkezet Andrei Muresanu—Nádor-ucfai helyiségében. Az értekezleten, amelyen Nagy Imre elnököt, ismertették a megjelentek előtt a Kaláka marosvásárhelyi kongresszusának eseményeit és legfőbb eredményeit. Ezután vita következett, amelynek során a jelenlévők

ránutáltak azokra a súlyos problémákra, amelyekkel jelenleg a magyar szövetkezeteknek meg kell küzdeniük.

Ezek a nehézségek részben az általános gazdasági helyzetből adódnak és az árú, valamint hitelezés hiányával függnek össze, másrészt azonban

a magyar szövetkezeteknek még az INCOOP egyes régi időkben itt maradt vezetőinek a bizalmatlanságával és féltékenykedésével is meg kell küzdeniük.

Gutbrod, a Magyar Népi Szövetség gazdasági felelőse annak a nézetének adott kifejezést, hogy a régóta ígért új szövetkezeti törvényt haladéktalanul tető alá kell hozni, még pedig a magyar

szövetkezetek teljes autonómiajában, mert máskülönben a magyar szövetkezeti élet elsorvad. A felszólalások után határozati javaslatot fogadtak el, amelyben

az aradi Kaláka-tagozat teljes bizalmáról biztosítja az országos vezetőséget, elítéli egyes tisztviselők egység-bontási törekvéseit, ugyanakkor törhetetlenül ragaszkodik ahhoz az alapvető elgondoláshoz, hogy a magyar szövetkezetek a jövőben csakis a sa-

ját felsőbb hatóságoknak tartoznak felelősséggel. A határozati javaslat végül hangoztatja, hogy a romániai magyarság mint eddig, úgy továbbra is tevékeny részt óhajt venni az ország felépítésére irányuló munkában.

Eppen ez irányú törekvéseinek megkönnyítése érdekében kéri a jó munkát biztosító feltételek megteremtését, amit a demokrata kormányzat már különben is több ízben és hangsúlyozottan kilátásba helyezett.

Magyarország bukaresti külképviseleti kirendeltségének hivatalos közleménye

A bukaresti Magyar Politikai Misszió a következő közleményt juttatta el lapunk szerkesztőségéhez:

„Ujabbán ismét előfordultak esetek, amikor egyesek emlékeztek a Bukaresti Magyar Politikai Missziótól kérték volna jelentkezni a magyar határon és Magyar országra való bebecsátásukat kérték arra való hívatozással, hogy magyar állampolgárok.

A Bukaresti Magyar Politikai Misszió ismétellen és nyomatékosan felhívja a figyelmet arra, hogy mindazok, akik nem rendelkeznek az illetékes magyar hatós-

ságok által kiállított érvényes magyar utlevéllel, csak akkor lépnek át a magyar határt, ha utiokmányoikat a Bukaresti Magyar Politikai Misszió előzetesen láttamozta.

Ezt a láttamozást a Bukaresti Magyar Politikai Misszió azon megukat magyar állampolgárnak tekintő személyek esetében, akik utkeletű (1945 júliusánál nem régebb) magyar állampolgársági bizonyítványt bemutatni nem tudnak, csak a magyar belügyminisztérium előzetes hozzájárulásának a Misszió útján való megszerzése után adhatja meg.”

Megállapították a fürdők és üdülőhelyek hivatalos szobaárát

A szervezett dolgozók kedvezményes árat kapnak

BUKAREST. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium kedvezményes véleményezte a fürdő- és üdülőhelyek kiadó szobáira vonatkozó javaslatot. Elvben leszögezték, hogy

a szobák 50 százalékát a megállapított áron a szakszervezet tagjainak rendelkezésére bocsátják.

míg a másik 50 százalék szabadárú adható ki.

Hasonlóképpen kötelezik az ösz-

szes fürdő és üdülőhelyek vendég-

lőit, hogy a szakszervezetek tagjai részére az élkezéseknél 30 százalékos kedvezményt biztosítsanak.

A következő hivatalos árat állapították meg:

I. osztály (luxushotel): egyágyas szoba 1.250.000 lej, kétágyas szoba 1.500.000 lej, II. osztály: egyágyas szoba 1.000.000 lej, kétágyas szoba 1.250.000 lej egy hónapra.

A zímándközi példa követendő!...

Az MNSz zímándközi szervezeteinek Nőbizottsága jólsikerült műkedvelő előadást rendezett. A zímándközi kulturális életben szépségmu közönség előtt mutatták be ezt az előadást, amit megyénkben először egyedül a nőbizottság rendezett, tanított be és a műkedvelőgárda női tagjai; mutatják be. Még a férfiszerepeket is nők játszották ezen az előadáson, úgy szintén a szervezési és irásheli munkát is kijárólág nők végezték. Az előadáson résztvevő Vig Kató megyei női felelős is, aki beszédében méltatta a nők önálló munkájának jelentőségét.

— A mai nő elsőrendű feladata — mondta Vig Kató — hogy tanuljon és művelődjék, hogy min! onya helyesen gondolkodó nemzedéket nevelhessen.

Kérte, hogy a megkezdett munkát folytassák és felszólította a férfitagokat: legyenek a nők segítségére. A zímándközi példa követése méltó. Tanuljunk, tanulva szórakoztassunk, hogy ezáltal a magunk és népünk szellemi fejlődését elősegítsük.

Bukarestben utcát neveznek el Adyról és Petőfiről

Megírta a Jövő, hogy román írók és művészek koszorút helyeztek el hétfőn délelőtt Ady Endre sírján a Kerepeni-uti temetőben. Ion Pas művészetiügyi miniszter rövid emlékbeszédében bejelentette, hogy Bukarestben utcát neveznek el Adyról és Petőfiről.

Ujabb tizenkettő a sok közül...

NÜRNBERG. A nemzetközi bíróság 12 újabb német tábornokot helyezett háborús bűnösség címen vád alá. Albániában, Görögországban elkövetett súlyos bűnök miatt. Közöttük szerepel két altábornagy: von List és von Weidt és egy vezéreredes is. A vádirat szerint a tábornokok aljas módon pusztítottak el városokat és falvakat és a lakosság tömeggyilkolására adtak ki utasításokat. Hamarosan bíróság elé állítják őket.

Román-magyar egyezmény az ellenőrzött idegen javak felszabadításáról

BUDAPEST. A lapok bukaresti jelentés alapján közlik, hogy hetek óta a román fővárosban tárgyal az a magyar bizottság, amelynek érkezéséről beszámolt a Jövő s amelynek vezetője Bolgár Elek magyar külügyminiszterhelyettes.

A tárgyalások az ellenőrzött idegen javak magyar tulajdonosainak visszaszolgáltatására vonatkoznak és már eddig is szép eredménnyel jártak. A bukaresti tudósítók értesülése szerint az egyezmény nagyrészt már el is készült és annak aláírására ma, vagy holnap, kedden kerül a sor.

Voltak egyes kisebb jelentőségű pontok, amelyekben nem sikerült létrehozni megállapodást, ezek megoldására a nyár folyamán a két bizottság újból összeül.

— AZ ARADI MAGANTISZTVESELŐK SZAKSZERVEZETE értesíti tagjait és a hozzátartozó cégeket, hogy hivatalos szövegű és az összes kiegészítésekkel ellátott kollektívszerződés-nyomatványok, mérsékelt számban kaphatók a szakszervezet Horia ucca 2 szám alatti irodájában.

FORUM

Az év leghatalmasabb filmje!



A fény árnyékában

PHYLLIS CALVERT

James Mason, Stevart Granger

A hitlerizmus felett aratott győzelem második évfordulóját ünnepelték a világ népei

A szovjet nép és fegyveres erők megvédték a szabadságot és függetlenséget

MOSZKVA. Bulgarián tábornok, a Szovjetunió fegyveres erők minisztere május 9-én Németország felett aratott győzelem napján hadparancsot adott ki. A hadparancs megemlékezik arról, hogy két évvel ezelőtt fejeződött be győzelmesen a nagy Sztálin vezetés alatt a fasiszta Németország ellen vívott honvédelmi háború. A szovjet nép és fegyveres erők nemcsak saját hazájuk szabadságát és függetlenségét védték meg, hanem meghozták Európa népeinek között a német nemzetnek is a fasiszta iga alóli megszabadulást. Ezen az ünnepnapon Moszkvában a szövetséges köztársaságok fővárosaiban valamint Kálningrádban, Lwouban, Sztalingrádban, Szobasztopolban és Odesszában 30-30 ágyúlövés hirdeti a győzelem napját.

Tolbuchin tábornagy kitüntetése

MOSZKVA. A Szovjetunió területén mindenütt ünnepekké ünnepelték a hitlerizmus felett aratott döntő győzelem napját, a német hadsereg feltétel nélküli fegyverletételének második évfordulóját. A fővárost zászlókkal, virágokkal díszítették fel és a kora délelőtti óráktól nagy tömegek lepték el a fontosabb utvonalaikat, hogy az ünnepségen résztvegyenek.

A szovjet nép a győzelem napját ezzel az öntudatos bizakodással ünnepelte, a mellyel a győzelmet s az egész világ őszinte csodálatát kívánja.

Belgrádi jelentés szerint a győzelem napja alkalmából ott katonai díszfelvonulást rendeztek. A felvonulást a jugoszláv vezérkar főnöke fogadta Tito tábornagy kíséretében.

Tito tábornagy különben a győzelem napja alkalmából megleghangú táviratot küldött Groza Péter dr. miniszterelnök és a demokratikus román kormányának.

Bukarestben is nagy ünnepeket rendeztek a győzelem évfordulóján.

Mihály király a fővárosban levő szovjet tiszték között több kitüntetést osztott ki és magasabb kitüntetést adott többek között Tolbuchin tábornagynak is.

VARSO. A lengyel nemzetvédelmi miniszter kiáltványt intézett a győzelem évfordulóján a lengyel hadsereghez, Hangoztatta, hogy

Lengyelország állandóan fejlődő kintélge és jelentősége nemzetközi téren is növekszik.

A Szovjetunió békében is hűségesen és hathatósan támogatja Lengyelországot különösen a külpolitikában.

PÁRIS. A francia fővárosban is nagy ünneppel ülték meg a győzelem második évfordulóját. Az ünnepségen megjelent Winston Churchill, Anglia háborús miniszterelnöke is, akét háborús érdemeiért kitüntettek.

PRÁGA. A győzelem napját a csehszlovák főváros is megünnepelte. A biztonsági erők felett a kormány tagjai szemlélet tartottak. Ezek a biztonsági csapatok a rendőrség és a csendőrség egyesítéséből alakultak, a csehszlovák állam felszabadulása után.

Aradon élő északkelet-nyugati volt deportáltak gyűlése

A fasiszta rablőháború visszontag sárga után mintegy 240 volt zsidó deportált telepedett le Aradon. Északkelet-nyugati különböző városokból kerültek Aradra és miután a termelésben sokat még nem helyezkedtek el, továbbá mert a Joint által Aradra juttatott szeretetajándékokból csak mint létszámfelérték részesülhettek, szervezkedési mozgalmat kezdtek úgy a Zsidó Demokrata Bizottság, mint a két hitközség támogatását kérve.

Vasárnap délelőtt 11 órakor összegyűltek az ortodox zsidó templom udvarán és ezalkalommal Goldzieher Albert dr. a Zsidó Demokrata Bizottság küldötte meghallgatta kívánásait, majd rámutatott arra, hogy a Joint támogatásával csak átmenetileg biztosíthatják megélhetésüket, ezért tekintsek legfontosabb feladatuknak, hogy teljes energiájukkal kapcsolódjanak be az ország újjáépítésének demokratikus munkájába. Visszont természetesen, hogy a Zsidó Demokrata Bizottság és a két hitközség támogatja az északkelet-nyugati zsidó deportáltak kezdeményezését. A gyűlés szervezőbizottságot választott.

Ujabb, búzával megrakott hajók érkeztek Constantába

CONSTANTA. Constantába újabb két hajó érkezett Amerikából gabonával megrakotlan. Csütörtökön a Culubundis nevű hajó 9500 tonna búzát hozott, pénteken pedig a Compero nevű hajó érkezett ugyanennyi búzával.

A győzelem ünnepének tanulsága:

A háborús uszítók nyakukat szegik!

MOSZKVA. Az „Új idők című szovjet külügyi szemle legutóbbi száma vezércikket közöl „A háború tanulságai és az időszaki helyzet” címmel. A lap a következőket írja:

„A hitlerista Németország fölötti történelmi győzelem évfordulóján gondolataink természetesen a háború tanulságaira és a jelenlegi helyzetre összpontosulnak. A háborút a reakciós erők készítették elő és azt a fasiszta államok robbantották ki.

Ezek az államok gyűlölték mindazt, ami haladó. A mai reakciók épp olyan vakon és értelmetlenül gyűlölik a jelenlegi demokráciát, mint a XVIII. század végének reakciói.

A háború bebizonyította, hogy nem lehet büntetés nélkül figyelmen kívül hagyni a társadalmi fejlődés vastörvényeit. Bebizonyította, hogy akik a háború útján indulnak el, azonnal a veszéllyel játszanak, hogy nyakukat szegik.

A szovjet nép a legtöbbet tette a béke és szabadságszerető népek győzelméért és közös ügyéért. Döntő szerepet játszott a fasiszta s a világ támadó erők tífzészkeinek megsemmisítésében.

A szovjetunió szerepe nem volt véletlen. Ez annak a ténynek volt természetes következménye, hogy országunk az emberiség haladó mozgalmá-

nak élén jár és fellejára az emberek és nemzetek közötti új, igazságosabb viszonyokat sürgető eszméknek. A háború a fasiszta támadók teljes megsemmisítésével végződött, a nemzet-

közi reakció erők azonban mégis megmaradtak, annak ellenére, hogy megfosztották őket német, olasz és japán imperialista rohamcsapataiktól.

Még e hónapban megkezdődik a községi és megyei időközi bizottságok kinevezése

Elkészült az időközi bizottságokról szóló törvény végrehajtási utasítása

BUKAREST. A megyei, községi és városi időközi bizottságok létesítéséről szóló törvény alapján a belügyminisztériumban elkészítették a törvény végrehajtásáról szóló szabályzatot, amit az ezzel kapcsolatos utasításokkal a belügyminisztérium a legközelebbi időn belül közöl a megyefőnökökkel és a városok polgármestereivel. Az időközi bizottságok megszervezése május második felében megkezdődik.

Az erre vonatkozó törvényt külön

ben a Hivatalos Lap április 21-i száma közölte.

Az időközi bizottságok taglétszáma a következő: falu jellegűvel bíró községekben és megyeszékhely jellegűvel nem bíró városokban 3-9; megyeszékhelyeken és törvényhatóságok joggal felruházott városokban 10-15; vármegyékben 16-20; Bukarestben 26-36.

Az időközi bizottságok határozatképesek, ha az ülésen a tagok fele megjelentek.

A községi és a nem megyeszékhely jellegűvel bíró városok időközi bizottságát az illetékes főszolgabíró javaslatára a megyefőnök nevezi ki, míg a többi városi és városi megyei bizottságokat az illetékes közigazgatási vezérfelügyelő javaslatára a belügyminiszter.

A képviselői választási törvényben meghatározott alkalmatlansági, mellállansági és összeférhetlenségi esetek időközi bizottsági tagoknál is fennállnak. A jelöltnél legalább 25 évesnek és román állampolgárnak kell lennie. Nők is kinevezhetők.

A községi és városi bizottság elnöke a községi bíró, illetve a polgármester vagy helyettese, a megyei a megyefőnök vagy az alispán. Szavazategyenlőség esetén szavazatuk dönt.

Anyák Napja...

Nagyszerűen sikerült Anyák Napja ünnepséget rendezett vasárnap délután a Kulturpalota nagytremében a Magyar Népi Szövetség első kerületének női csoportja. A rendezőség — élén Pálffy György néni elnöknővel, — valóban szép munkát végzett és a telt ház közönsége élvezettel nézte végig a változatos, szép műsort. A megnyitóbeszédet Tarnóczy Lajos református lelkész mondta, utána az aradi katolikus fiú- és leány-élemtanulókból alakított „Kodály kórus”, Láng István vezetésével, népdalokat énekelt, majd a Népvédelem táncs csoportja román táncot mutatott be. Általános tetszést váltottak ki a 13-as elemi iskola növendékeinek szavazatai, amely után a zárda ovodistái „Még kértem a kis harangvirágot” című dalos játékot mutatták be sikerrel. A „Koszorúfonás” — egyfelvonásos vígjáték — a 13-as elemi növendékeknek előadásában, a zárda elemi zenés tornagyakorlata, az elemi iskolások szavazata, majd a zárda és a katolikus elemi tanulóknak csikós-tánc, továbbá az „Anyák könnye” című egyfelvonásos, végül pedig a 13-as iskola növendékeinek magyar táncát mutatták ki osztályonként tetszést és elismerést. Balázs Manó kifogástalanul töltötte be a bemondó szerepét. A nagyszámú közönségnek mindvégig tetszett a színvonalas műsor és állandóan tüntető szeretettel tapogt a kis szereplőknek, akik erre az ünnepésre rá is szolgáltak.

A legújabb budapesti divat szerint készült

RIDIKÜLÖK

nagy választékban

LYONE

divatüzletben, Aradon (Rendőrségi palota) Egységár

880.000 le!

MNSZ híres

— TOVÁBB FOLYTATJA AZ MNSZ SZÖVETANFOLYAMÁT. Jeleskedőket bármikor felvesz az Episcopiei Băthányi; ucca 32 az helyiségében 8-14 óra között. Azok is jelentkezhetnek, akik saját anyagot nem rendelkezik, mert a vezetőség becsújt rendelkezésre anyagot s gyakorlat céljaira.

